



- 中央军委主席习近平签署命令，发布新修订的《军队装备科研条例》
- 习近平同巴基斯坦总统扎尔达里会谈
- 习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫会谈
- 国务院办公厅印发《关于推动成品油流通高质量发展的意见》
- 2024年我国社会物流总费用与GDP的比率降至历年最低
- 2025年春节假期交通出行超23亿人次 ②8 (均据新华社)

## 拼抢一季度 实现开门红

### 宛城区：科创发力激活向“新”引擎 南召县：产业聚链释放发展动能

本报讯（全媒体记者孙义峰 李岩）新年伊始，走进位于南阳经济技术开发区的南阳娃哈哈生产基地，灌装车间内机器轰鸣，自动化生产线开足马力加紧生产，在工作人员的操作下，娃哈哈营养快线、水晶葡萄汁、橙汁、冰红茶等耳熟能详的饮品经过包装、装箱，经由传送带送至仓库，等待销往国内诸多城市。

南阳经济技术开发区（以下简称“南阳经开区”）是省级经济技术开发区，也是宛城区经济的龙头和重要增长点。2024年以来，南阳经济技术开发区坚持新发展理念，全力以赴抓项目，持之以恒强产业，优化营商环境，在产业培育、创新驱动、项目建设等方面实现新突破，连续2年被省委省政府评为全省30家受表彰先进制造业开发区之一。

产业培育壮大实力。招商引资精准发力，绘制“招商地图”，先期成立冷光学加工、消费电子新材料、电气装备制造、防爆装备制造、食品加工5个细分产业链小组，进一步完善四位一体的产业链招商工作机制。2024年共组织重要外出招商活动20余次，收集项目线索43条，洽谈项目38个，签约亿元以上项目8个。共实施省市重点项目48个，总投资268亿元，目前汉唐科技等15个主导产业项目已开工建设，总投资129.7亿元，形成项目建设热潮；丰树仓储物流等12个项目已建成投产，总投资124.4亿元。

创新驱动激发活力。加快建设高能级科创平台，加强对企业的培训指导，

本报讯（全媒体记者王冰）仁合汇金化工有限公司生产车间内，机器轰鸣，生产线高效运转；奇佳实业有限公司36000平方米的厂房、仓库、研发中心及配套设施已全部竣工……连日来，南召县各重点项目生产、建设现场热火朝天，处处涌动着“撸起袖子加油干”的奋斗热潮。

据了解，2024年，南召县紧跟市委“五聚五提”战略步伐，紧扣高质量发展主题，全面铺开“项目立县、人才兴县、生态美县、民生惠县”四大战略蓝图，全力推动“工业振兴、旅游振兴、乡村振兴、城镇振兴、教育振兴”五大振兴计划，以项目为抓手，培育龙头，延伸产业链，壮大产业集群，为特色产业提供坚实支撑，奋力开创县域经济发展新篇章。1至11月，规模以上工业

增加值激增20.1%，高出全市平均水平11个百分点，增速稳居全市榜首；固定资产投资增长9.4%，同样领先全市3个百分点。此外，83个省市重点项目累计完成投资284.4亿元，超额完成年度计划的36.5%。“蚕、菌、花、药、艾、牧”六大特色产业蓬勃发展，产值高达11.8亿元。同时，南召县还成功打造美丽小镇2个，“和美引领村”21个，“美丽示范村”65个，文旅产业也迎来了全面爆发，全年接待游客900万人次，实现旅游综合收入52亿元。

聚力工业振兴，打造产业新高地。该县以新型建材、包装材料、色母粒产品为突破口，中能建、雷鸣科技、长和二期母粒线缆、利迪产业园等项目正如火如荼地推进，一个集高端粉体、水性涂料、

久威智能仓储设备制造项目进入试生产阶段——

## 数智赋能产业创新发展

本报记者 杨万里

新春伊始，万物复苏。位于社旗县先进制造业开发区的河南久威科技有限公司智能仓储设备制造项目一派热火朝天的繁忙景象，工人们铆足干劲忙生产，赶订单，朝着节点目标冲刺“开门红”。

走进生产车间，只见生产线不停运转，氧化处理过的铁板在数控冲孔、激光切割后，经过冷弯轧制，自动进入高精度货架立柱冲轧一体生产线完成下一道工序……工人们紧盯屏幕认真操控智能化设备，一切显得紧张而有序。

河南久威科技有限公司是一家集研发、生产、销售、安装及服务为一体的现代化货架创新型企业，拥有多项实用新型专利，2022年入驻社旗县先进制造业开发区。久威智能仓储设备

制造项目于2023年4月开工建设，占地65.38亩，现已建成现代化生产车间两栋，建筑面积3万平方米，购置安装智能化生产线10条、全自动化喷涂线两条，主要生产智能货架、立体货架、钢平台货架等智能仓储重型货架，以及四向穿梭车等智能仓储设备。

“目前，项目经过前期的紧张施工，厂区道路建设、绿化、水、电、气等全部就绪，已于去年7月进入试生产阶段。”河南久威科技有限公司董事长助理申稳说，后续建设任务主要是建设1栋办公楼、1栋宿舍楼及其他一些配套设施。项目全部建成后，可年产各类智能物流装备产品1000万套以上，带动吸纳劳动力就业200余人，实现利税300万元左右，逐步取得行业市场份额5%以上。

近年来，社旗县高度重视货架产业

发展，将其作为县域经济发展的支柱产业来抓，出台了一系列扶持政策，引导企业加大技术改造力度，推动产业转型升级。目前，社旗县已形成了集研发设计、生产制造、销售服务于一体的完整货架生产产业链，产品涵盖了仓储货架、超市货架、物流货架等多个领域，成为全国重要的货架生产基地之一。

在久威智能仓储设备制造项目生产车间，最引人注目的莫过于先进的智能化、自动化生产线，这里不再是传统意义上的“劳动密集型”场所，而是一个高度智能化、自主运转的数字控制系统。

“项目引进的高精度冲轧一体伺

服控制冷弯立柱轧制生产线、全自动化瑞士金马喷涂积放喷塑生产线、自动化层板冷弯生产线等在全国都处于行业领先水平，生产的四向穿梭车货架、高精立库货架全部是智能货架，可实现自动化管理进出货，仓库实现无人化管理。”申稳说，大量智能化生产设备的应用，不仅大大减少了人工成本，同时也推动产能大幅提升，而且随着科技水平的提高，产品订单也在不断增加，通过线上线下多种销售模式，目前公司产品不仅畅销全国各地，还远销韩国、加拿大、澳大利亚、古巴等国家，走出了以智赋能、以智增效的创新发展新步伐。②8

### 重点项目建设一线行



#### 项目建设 红红火火

春节期间，中心城区高铁片区总部经济港项目现场一派繁忙景象，建设者们正开足马力抓生产，奋战蛇年项目建设“开门红”。②8  
本报记者 崔培林 摄

## 镇平县：食品产业蝶变跃升

本报讯（全媒体记者张万青）“我们这条生产线，有八大技术亮点，能够最大程度还原手工抻面的口感。”日前，在镇平县想念食品有限公司的烩面生产车间，技术研发总监孙君洋说。

据了解，该条生产线是国内首条全自动烩面生产线，每天可以产出烩面10万块（包）左右。该公司总经理常旭东表示，公司产品以“全生命周期陪

伴和全产业链呵护”为主线，现在已形成5大系列、400多个单品，真正意义上实现了一年365天天不同的想念。

在位于镇平县的想念食品有限公司院内，一辆辆冷链车整装待发。作为一家集速冻点餐研发、生产、销售于一体的农业产业化重点龙头企业，想念食品公司通过对粮食的精深加工，提高初级粮食产品的附加值。

近年来，镇平县树立新发展理念，全面落实乡村振兴战略，扛稳粮食安全重任，以面食加工业为主线，进一步延链、补链、强链，高质量发展现代农业。建成了50万亩全国绿色食品原料标准化生产基地，形成了以想念食品为龙头，麦香源公司、标点食品等企业为核心的食品产业集群，培育国家级高新技术企业1家，省级工程技术

中心2家，省级农业产业化龙头企业6家，其他各类新型经营主体共计646家，获得发明专利100多项，引进国家院士2人，国家级科研团队3个，形成了以食品加工为核心的现代化农业产业园区。

镇平县将持续巩固粮食生产和重要农产品供给，建好、管好、用好高标准农田，进一步加强粮食生产功能区和重要农产品生产保护区建设，积极实施现代乡村产业发展行动，打造专业镇、专业村，优化合作模式，让更多群众在家门口就业，打造幸福产业。②8

## 深入推进党风廉政建设和反腐败斗争 为建设省域副中心城市提供坚强保障

路红卫在市政府第三次廉政工作会议上要求

本报讯（记者范志钦）2月5日，市长路红卫在市政府第三次廉政工作会议上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，认真落实国务院、省政府第三次廉政工作会议、省纪委七届市纪委五次全会精神，全面抓好党风廉政建设，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战，为建强副中心城市提供坚强保障。

路红卫指出，要坚持深度学习笃行，持续强化理论武装，突出强化政治建设，重点强化落实见效，狠抓发展第一要务，全力保障“开门红”“开门稳”，着力防范化解风险，推动经济持续向好、民生持续改善、社会大局稳定。

路红卫强调，要保持高度警惕，纵深推进全面从严治党，始终保持“永远在路上”的清醒坚定和“永吹冲锋号”的坚韧执着，坚定不移把廉政建设这场自我革命进行到底。

路红卫要求，要紧盯重点关键，聚焦公共资金、公共资源、公共工程等领域，聚力金融、教育、医药等行业，进一步强化监管，深化问题治理，坚决铲除腐败问题滋生的土壤和条件。

路红卫指出，要扛稳政治责任，严格落实“一岗双责”，深入推进依法行政，持续加强作风建设，始终恪守清廉本色，以党风廉政建设和反腐败斗争的新成效，不断开创高质量发展新局面。

于海永、陈英杰应邀出席，白红超、阿颖、张轩、鲁文明、杨曙光、蔡令帅、周华锋、杨文普出席。

会上，市民政局、市公共资源交易中心、邓州市、方城县作了交流发言。②8



## “春风送岗”暖人心

本报讯（记者李辉 通讯员鲁新建）2月3日，唐河县体育场人头攒动，该县“春风行动”暨“春暖农民工”就业援助月招聘会成功举办。当天，188家企业提供3600余个岗位，吸引5600余名求职者到场，1300余人达成就业意向。

此次招聘会覆盖机械、电子、食品、纺织、建筑等多个行业，满足不同群体的就业需求。唐河县在25个乡镇街道设立分会场，并通过“唐河在线”网络招聘直播间、抖音、微信群等平台搭建线上沟通桥梁，方便求职者就近参与。

“这次招聘会太有用了！”唐河县管岗乡蔡岗村农

学生李如冰兴奋地表示，他顺利达成了就业意向。湖阳镇侯大庙村的夏洋长期在外务工，此次通过招聘会成功应聘南阳禾丰饲料公司车间技术员岗位，实现了“家门口”就业的愿望。此外，招聘会特别关注了特殊群体的就业需求，来自大河屯镇的残疾人翟信爽得到县人社局就业创业服务中心的帮助，找到了适合的岗位。

唐河县人社局工作人员表示，此次活动将持续至2月19日，努力为企业和用人单位搭建好平台，加强对困难群体的就业援助，提供“就在身边”就业服务。②8

## 关于公布市两会会风会纪监督举报方式的公告

为认真贯彻落实市委关于严肃市两会会风会纪的要求，持续传导正风肃纪的责任压力，确保会议风清气正，现将市两会会风会纪监督举报方式公布如下：

1. 电话：(0377) 12388 (0377)12380
2. 网站：<http://henan.12388.gov.cn/nanyang>  
<https://ny.ha12380.gov.cn>
3. 微信公众号：清风南阳（微信搜索并关注“清风南阳”公众号，进入公众号首页底部点击“信访举报”菜单，进入“四风举报”子栏目，即可按提示操作完成举报）

欢迎社会各界、广大干部群众通过以上方式，对市两会期间违反会风会纪问题进行监督举报。

市两会会风会纪监督组  
2025年2月